

■春之序曲

辍学姐妹为何能
重返课堂？这背后有个
暖心故事

“阿姨，我们要去春游啦！想问你借耳机和充电宝可以吗？”3月18日，江北区甬江街道压赛堰社区工作人员余波波收到了这样一条短信，她的脸上立即露出了欣慰的笑容。这笑容的背后，藏着一个温暖人心的帮扶故事。



▲靳林虎整修姐妹俩家中的墙面。



◀民警和小佳谈心。

1 父亲偏瘫卧床 姐妹俩无人监管双双辍学

小美(化名)今年12岁,小佳(化名)10岁,两姐妹老家四川,从小在宁波长大。3年前,父母离异后,她们的母亲就离开了宁波,姐妹俩跟着父亲和奶奶一同生活。原本父亲吴师傅的工资尚能维持全家的开销,但一场突如其来的变故,让这个家庭陷入了困境。

去年12月初,吴师傅不慎摔跤,导致偏瘫住院,他的母亲日夜照顾,分身乏术。自此,这对姐妹的学习和

生活落入了无人监管的状态。

最初,小佳因为感染乙流请假,一周后,姐姐小美也未正常到校。两位班主任多次上门家访了解情况,并耐心规劝两个孩子恢复正常上学,但收效甚微,后来她们甚至对班主任避而不见。

一直到新学期开学,姐妹俩依旧是辍学状态。于是,学校找到了她们所在的压赛堰社区,希望能够共同帮助姐妹俩重返学堂。

2 为何不愿上学? 只因姐妹俩各有心结

3月1日,在接到学校的信息后,压赛堰社区社工余波波立即赶往这对姐妹家中,敲门却一直得不到应答。第二天,余波波联系辖区派出所警力共同上门,终于见到了这对姐妹。

“一开始姐姐躲在厕所不出来,妹妹性格相对外向,还愿意跟我们聊聊。”谈话中,余波波了解到,这段日子以来,姐妹俩的生活昼夜颠倒,三餐不继,饿了就去家对面的小卖部随便买点零食,奶奶只会在傍晚回来,在楼下做完饭就走,对孩子缺乏必要

的监管。

“走,我请你们吃饭!”余波波热情地带着姐妹俩来到附近的商圈。一顿饭过后,姐妹俩的话匣子也打开了。原来,她们的同学都住在附近,父亲出事的消息早就传开。姐姐小美觉得班里都在议论她们家的事,内心很自卑,于是对上学产生了抵触情绪。

“还有我跟我爸说了很多次,家里的墙要粉刷,他都一直没动静……”妹妹小佳坦言,家里发霉破损的墙壁,也很影响她们学习和生活的心情。

3 流动党员助力“焕新墙面” 帮妹妹实现微心愿

这些都被社工余波波记在了心里。“要让她们愿意去上学,这心结得一个一个解开。”3月5日,她在社区流动党员交流群里发布了小佳的“微心愿”,并说明了这对姐妹目前的困境。

这立即引起了社区流动党员们的关注。其中,退伍军人靳林虎最为积极,他表示,自己从事相关行业,有刷涂料的技术,愿意帮助孩子们实现愿望。

3月6日,余波波带着靳师傅来到两姐妹家中。得知两人还没吃中

饭,靳师傅赶紧买了一些食物,并为她们煮了水饺。之后,他仔细查看家中情况,发现除了墙壁需要整修外,煤气灶也有安全隐患,还有炒锅、椅子等物品都有不同程度的损坏。

3月8日中午,靳师傅带着工具,再次与余波波一同上门,对家中损坏的物品进行了维修。

3月10日,阳光正好,经过靳师傅一下午的辛勤劳动,原本发霉、脏乱的墙壁变得干净整洁,姐妹俩的房间终于焕然一新,小美和小佳露出了久违的笑容。

“宠”爱有方！

这场City walk超有料

这两天,春光明媚,City walk正当时。3月19日下午,鄞州区钟公庙街道泰康社区党支部联合浙江万里学院文化与传播学院在鄞州公园二期开展“为‘爱’行走‘益’路有你”City walk 志愿行活动。特别的是,本次活动他们将文明养犬宣传融入其中,完成了一场别样的行走之旅。

“宠爱有方,文明泰康!”“户外便便随手清,争做文明养宠人!”“狗狗要领‘身份证’,狂犬疫苗不能省!”……

当天,60余名志愿者从鄞州公园二期国家安全馆出发,由西向东环绕公园一周,健步行走约3公里。一路上,大家手举宣传海报,边走边向路人宣传文明养犬知识。而一幅幅卡通的宣传海报都是浙江万里学院文化与传播学院的学生志愿者手绘的,为了更好地传播文明养犬理念。

在起点打卡处,泰康社区的网格员们与社区商家联盟成员设置了爱心摊位,邀请辖区居民携宠前来体验萌宠拍、义诊、美容等服务项目,钟公庙派出所社区警务室的民警们也在现场向居民分发宣传册,科普文明养犬的重要性。

“宝贝来,看这里。”爱宠萌宠点位上,社区网格员化身摄影师,给猫猫狗狗们拍下春日的第一张美照,市民则排队等待,互相交流养护经验。义诊点位,社区商家联盟成员贝塔宠物医院的俞医生正依次给宠物们检查身体,并给需要接种狂犬疫苗的宝贝完成疫苗的注射。另一边,“狗的猫宁”商铺的店员正仔细帮狗狗修剪指甲,并向主人们科普日常护理等相关知识。

“养狗是我们的权利,但好好养狗是我们每个养犬人的义务。”家住凤澜熹园的潘英秀是泰康社区的热心居民,一直致力于引导邻居文明养犬,当天她带着自家小泰迪来到活动现场,协助社区宣传,还现身说法。她说,如今出门拴绳、携带拾便器已经成了一种日常习惯,她也希望能有更多人意识到文明养犬的重要性,让狗狗能被更多人所接受。

记者 薛曹盛
通讯员 凌沪琼 方伊黛

4 社区、学校共同努力
姐妹俩终于复学

3月11日,周一,实现心愿的小佳在社工余波波的护送下,如约回到了学校上课。然而,姐姐小美还是十分犹豫,在校门口迟迟不肯进去。

于是,余波波联系了小美的老师,之后,班主任和教导主任一起来到校门口,共同劝说小美返校。

“老师们在校内又做了3个小时的思想工作,小美终于答应踏进班级。”余波波说,等到傍晚,自己去接姐妹俩放学时,惊喜地看到小美与同学有说有笑地走出校门,“那时候我就知道,有戏啦!”看着孩子的笑容,余波波松了一口气。

然而,余波波并没有把姐妹俩的复学看作事情的结束。这段日子以来,她积极对接江北区慈善总会,为姐妹俩争取援助补贴,又帮助吴师傅向户口所在地申请低保。

“江北区慈善总会联系了红十字会开展人道救助,拨付一笔资金,由学校代为保管,在学习和生活上给予两姐妹支持。现在她们每天都可以在学校食堂免费吃早饭,两位班主任也非常照顾她们。”

余波波说,这对姐妹花知道,有很多好心人都在帮助她们。“她们彼此约定,振作精神,好好学习,共同面对生活的挑战。”

记者 陶倪 通讯员 潘芹 罗秋玲

交付公告

我司开发的众安朝望悦府项目(备案名:朝望悦府)通过政府部门验收,已具备交付条件。项目的集中交付办理时间为2024年3月22日-2024年3月24日,请您如期到朝望悦府项目交付现场办理交付手续。

具体详情请致电交付咨询热线:0574-86727777

特此公告。

宁波北仑众安房地产开发有限公司

2024年3月21日